Scenariusz zajęć zintegrowanych do klasy I obejmujący jeden dzień aktywności.

Temat: 

Układanie i uzupełnianie zdań o higienie jamy ustnej na podstawie filmu „Przygoda Gwiazdeczek w kosmosie” i opowiadania „O Kubusiowym kubusiu” z lektury M.Kownackiej „Kukuryku na ręczniku”.

Prawidłowe odżywianie warunkiem zdrowych zębów.

Dodawanie i odejmowanie w zakresie 20 z przekroczeniem progu dziesiątkowego.

Projektowanie i wykonanie plakatu na temat higieny jamy ustnej. 

Cel główny:

Pomoc dzieciom w ukształtowaniu i utrwaleniu korzystnych nawyków higienicznych.

Cele szczegółowe – uczeń:

· interesuje się swoimi zębami i sposobem ich pielęgnowania,

· potrafi prawidłowo szczotkować zęby i rozumie dlaczego szczotkowanie jest ważną czynnością,

· wie, jakie znaczenie mają fluorki dla zachowania zdrowych zębów,

· wie, co to są ubytki, dlaczego należy ich unikać oraz jak można im zapobiegać,

· rozumie znaczenie właściwej diety dla zachowania zdrowych zębów oraz znaczenie opanowania skłonności do podjadania między posiłkami,

· wie, na czym polega rola lekarzy stomatologów i higienistek stomatologicznych oraz dlaczego należy regularnie przeprowadzać badania kontrolne,

· uświadamia sobie, że czysty, zdrowy uśmiech poprawia wygląd i samopoczucie człowieka.

Formy pracy: zbiorowa, grupowa, indywidualna.

Metody: pokaz, pogadanka, swobodne wypowiedzi uczniów, zadań stawianych do 

     realizacji, problemowa, elementy dramy, działań praktycznych.

Środki dydaktyczne: film „Przygoda Gwiazdeczek w kosmosie”, plakat do filmu, 




    lektura M.Kownackiej „Kukuryku na ręczniku”, zagadki, 




    szczoteczki do zębów, karty pracy.

Przebieg zajęć:

1. Pogadanka na temat higieny jamy ustnej: jak dzieci dbają o zęby, jak często je myją.

2.  Rozszyfrowanie hasła  (Śnieżnobiały uśmiech.) jako tematu zajęć:

Uporządkuj liczby od najmniejszej do największej, zapisz odpowiadające im litery i odczytaj hasło.
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3. Oglądanie filmu „Przygoda Gwiazdeczek w kosmosie” dotyczącego higieny jamy ustnej.

4. Rozmowa na temat filmu z wykorzystaniem plakatu:

a) stacja szczoteczkowa – demonstracja różnych szczoteczek do zębów (nowej i zużytej), porównanie ich, częstotliwość wymiany szczoteczki, omówienie sposobu szczotkowania zębów na podstawie plakatu oraz czasu szczotkowania (2 min),

b) stacja podjadków – sporządzenie jadłospisu zdrowych przekąsek – karta praca nr 1,

c) stacja dentystyczna – scenki dramowe: 1.lekarz, higienistka i pacjent u dentysty, 2.matka i dziecko – rozmowa na temat konieczności badania kontrolnego, następnie wykonanie karty pracy nr 2.

5. Odczytanie przez nauczyciela opowiadania „O Kubusiowym kubusiu” z lektury M.Kownackiej „Kukuryku na ręczniku”.

6. Swobodne wypowiedzi na temat opowiadania.

7. Nauka piosenki „Śnieżnobiały uśmiech” – zabawa ruchowa z piosenką.

8. Rozwiązywanie zagadek związanych z higieną jamy ustnej:

a) Schowała się w tubie, używać jej lubię, a i mała szczotka chętnie się z nią spotka. (pasta do zębów)

b) Kolorowa rączka, czuprynka „na jeża”, kiedy z niej korzystam, to zęby wyszczerzam. (szczoteczka)

c) Co to jest – na pewno wiesz, najeżona jest jak jeż. Lecz nikogo nie ukłuje, tylko zęby wyszoruje. (szczoteczka)

d) Buzia sama się otwiera, mycie zębów będzie teraz. Nim minuty upłyną dwie – zęby czyste – dzięki mnie. (szczoteczka)

e) Każdy z nas, póki nieduży, tylko ich dwadzieścia ma. Choć wypadną, będą nowe i to aż trzydzieści dwa. (zęby)

Praca w trzech grupach – I gr. dostaje zagadki a, b, e, II gr. – a, c, e, III gr. – a, d, e. Zapisanie rozwiązań zagadek na tablicy.

9. Układanie i uzupełnianie zdań o higienie jamy ustnej – karty pracy nr 3 i 4.

10. Odczytanie uzupełnionych zdań, uzasadnienie wyboru danych wyrazów.

11. Wymyślanie nowych przygód kosmicznych bohaterów filmu, wymyślanie dalszego ciągu filmu, zmiana zakończenia - ustne opowiadanie dzieci.

12. Dodawanie i odejmowanie w zakresie 20 z przekroczeniem progu dziesiątkowego, obliczanie działań, odczytanie hasła – karta pracy nr 5.

13. Rozwiązywanie zadania z treścią – karta pracy nr 6.

14. Wykonanie plakatów o zdrowiu zębów – praca w grupach 4-5 osobowych.

15. Ocena i wystawa prac.

Opracowała: mgr Grażyna Motyka
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